
 

Шановні батьки! 

Звертаємо Вашу увагу на те, що діти перебувають вдома під 

вашим наглядом та контролем. Тому звертаємось до Вашого досвіду 

щодо збереження здоров’я та життя Вашої дитини. Нагадуємо Вам, 

що у статті 55 Закону України «Про освіту» зазначено: «…виховання в 

сім’ї є першоосновою розвитку дитини як особистості. Батьки 

зобов’язані виховувати у дітей відповідальне ставлення до власного 

здоров’я, здоров’я оточуючих». Тому Ви, батьки, несете повну 

відповідальність перед законом за виховання та поведінку своїх дітей, 

збереження їх життя і здоров’я під час перебування вдома. 

Для того, щоб з вашими дітьми не сталося нещастя, або щоб вони 

самі не скоїли протиправних вчинків, здобувачам освіти віком до 18 років 

забороняється самостійно знаходитися поза межами свого житлового 

помешкання після 22.00 години. 

Дітям заборонено займатися тютюнопалінням, вживати 

спиртні напої, в тому числі слабоалкогольні і пиво. Криміналом є 

вживання і розповсюдження наркотичних засобів. 

Через численні каліцтва та часті нещасні випадки на дорогах 

дітям заборонено самостійно виїжджати на дорогу з твердим 

покриттям на велосипедах до досягнення 14 років. Їзда на мопедах, 

мотоциклах дозволяється при досягненні 16 років і при наявності 

водійських прав. Водіння транспорту дозволяється з 18 років при 

наявності водійських прав. 

 Дітям забороняється заходити і обстежувати територію 

нежилих приватних помешкань і будинків. 



Найбільший скарб кожної людини – її життя та здоров’я На 

жаль, розуміння цього до багатьох приходить лише тоді, коли 

трапляється лихо. 

Шановні батьки! Виділіть декілька хвилин на відверту розмову з 

дітьми. Пам’ятайте, ці хвилини вимірюються ціною життя. 

ДІТИ І ПРАВИЛА ДОРОЖНЬОГО РУХУ 

      У родині не жалкують часу на те, щоб пограти з дитиною, 

погуляти, навчити читати або малювати, відправити його в спортивні 

секції, у всілякі гуртки, але рідко знаходять п'ять хвилин в день, 

півгодини в тиждень, щоб навчити дитину уникати нещасного випадку, 

особливо на вулиці. 

 Досить вивчити "історії хвороб" дітей, що постраждали від 

травм, отриманих у результаті дорожньо-транспортної пригоди, 

поговорити з лікарем-хірургом або травматологом, щоб зрозуміти 

просту істину - з кожних двадцяти випадків дев'ятнадцять, 

виявляється, типові (часто повторюються) виникають у тих самих 

стандартних ситуаціях, число яких не таке вже й велике. Ситуації ці 

можна знати, а поведінці в них — навчити. Та все ж нещастя можна 

запобігти! 

         Головним у вихованні законослухняного громадянина ( у тому числі 

і як учасника дорожнього руху) для батьків повинен бути принцип 

«Роби, як я». Щоб дитина не порушувала Правила дорожнього руху, вона 

зобов'язана не просто їх знати – у неї має сформуватися навичка 

безпечної поведінки на дорозі. Навіть якщо ви спізнюєтеся, все ж 

переходьте дорогу там, де це дозволено Правилами; у власному 

автомобілі дотримуйтеся швидкісного режиму; користуйтеся пасками 

безпеки й не дозволяйте перебувати дітям до 12 років на передньому 

сидінні. Приклад батьків буде значно ефективнішим, ніж сотні разів 

повторені слова «не ходи на червоне світло». 

         Навчайте дітей умінням орієнтуватися в дорожній ситуації, 

виховуйте потребу бути дисциплінованими на вулиці, обережними й 

уважними! Знайте, якщо Ви порушуєте Правила дорожнього руху, ваша 

дитина буде діяти так само! 

Пам’ятайте, що ви стаєте учасником дорожнього руху не на 

проїзній частини вулиці, а ще на тротуарі. Тому, відправляючись у 

школу з малюком, поясніть йому, що потрібно бути уважним з перших 

же кроків, виходячи з будинку. Пройдіть із ним увесь шлях і намагайтеся 

показувати найнебезпечніші ділянки на дорозі. Відзначте ті моменти, 

які виникають при посадці в громадський транспорт і, особливо, при 

виході з автобуса або тролейбуса. 

         Навчіть своїх дітей правилам безпечного переходу проїзної частини 

дороги! 



Разом обговорюйте найбільш безпечні шляхи руху, щодня 

нагадуйте дитині: ПЕРШ НІЖ ПЕРЕЙТИ ДОРОГУ - ПЕРЕКОНАЙСЯ 

В БЕЗПЕЦІ! 

Поясніть дитині, що зупинити автомобіль відразу - неможливо! 

Щоб правильно вибудувати процес навчання, необхідно 

враховувати психологічні і вікові особливості дітей. 

Психологічні особливості дітей 

У малюка дошкільного віку обмежене поле зору, тому він не може 

навіть приблизно визначити відстань до автомобіля, що 

наближається. Зрозуміти, з якою швидкістю рухається авто, здатний 

навіть не кожний школяр. 

Навіть якщо дитина дивиться на автомобіль, це не значить, що 

вона його бачить. Захоплений власними думками, переживаннями, 

часто малюк просто не помічає транспортний засіб. 

         У перехідному віці виникають інші труднощі - підліткові властиве 

нехтування небезпекою. Він певен, що з ним не відбудеться те, що 

трапляється з іншими. І, не дивлячись по сторонах, без остраху 

виходить на дорогу. 

         А малята в дошкільному й молодшому шкільному віці взагалі не 

сприймають автомобіль як погрозу. Для них яка-небудь іграшка, м'яч 

набагато важливіше здоров'я й життя. Тому існує правило: якщо на 

дорогу викотився м'яч - чекай дитину. Потреба дітей у русі в цьому віці, 

яка переважає над обережністю, прагнення грати в будь-яких 

ситуаціях, невміння швидко оцінити обстановку або прийняти 

правильне рішення, недостатні знання про джерела підвищеної 

небезпеки можуть привести до сумних наслідків. 

Усі ми живемо в суспільстві, де треба дотримуватися певних 

норм і правил поведінки в дорожньо-транспортній обстановці. 

Найчастіше винуватцями дорожньо-транспортних випадків є самі 

діти, які грають поблизу доріг, переходять вулицю в невстановлених 

місцях, неправильно здійснюють посадку в маршрутні транспортні 

засоби й висадження з них. 

Варто звернути увагу на те, що діти – це особлива категорія 

пішоходів і пасажирів. Їх не можна вимірювати тими ж категоріями, 

що й дорослих, адже для них дослівне трактування Правил дорожнього 

руху неприйнятне, а нормативний виклад обов'язків пішоходів і 

пасажирів на недоступній для них дорожній лексиці, що вимагає від 

дошкільників абстрактного мислення, ускладнює процес навчання й 

виховання. 

От чому із самого раннього віку необхідно вчити дітей безпечній 

поведінці на вулицях, дорогах, у транспорті й Правилам дорожнього 

руху, вибираючи форми й методи навчання найбільш придатні для 

їхнього віку. У цьому повинні брати участь і батьки, і заклади освіти: в 

дитсадках, школах та інших освітніх установах. 



У процесі навчання дітей правилам дорожнього руху, основне 

завдання батьків і педагогів — сформувати три основні навички 

поведінки, які допоможуть дитині зорієнтуватися в дорожніх 

ситуаціях. 

1. Навичка зосередження уваги – це межа, перед якою необхідно 

зупинятися, витримувати паузу, для психологічного  орієнтування у 

зв'язку з переходом у небезпечну зону, а також для адекватної оцінки 

обстановки не тільки очима, але й думкою. 

2. Навичка спостереження – дитина повинна бачити предмети, 

що оточують її, як рухливі (автомобілі, що рухаються по дорозі) так і 

нерухливі (автомобілі, що стоять на узбіччі, в кущах і т.д.), що 

закривають огляд проїзної частини, сприймати їх як потенційну 

небезпеку. 

3. Навичка самоконтролю – ступаючи на проїзну частину, поспіх і 

сум'яття необхідно залишити на тротуарі, дотримуватись повного 

спокою й не відволікатися ні на що ті кілька хвилин, які потрібні для 

переходу дороги. 

Пам’ятайте, всі ці поради та, головне, знання Правил дорожнього 

руху та поведінки на дорогах, допоможуть уникнути небезпечних 

ситуацій -  збережуть Ваше здоров’я та життя! 
  

ШАНОВНІ БАТЬКИ! 

     Під  час канікул у наших дітей буде багато вільного 

часу. Сподіваємося, що він пройде без прикрих випадків, адже 

легковажне поводження дітей з вогнем, водою, газом, незнання 

елементарних правил безпечної поведінки  є першопричинами сумних 

та трагічних наслідків. 

     Педагогічний колектив занепокоєний тим, що в останній 

час, збільшилася кількість травмування дітей у позаурочний час та 

вдома. Школярі проявляють особисту необережність, неуважність під 

час гри, їзди на велосипеді, просто коли залишаються вдома. 

      Шановні батьки! Не залишайте дітей без нагляду! Дбайте про 

безпеку своїх дітей, дотримуючись правил безпечної поведінки в побуті. 

Створіть удома безпечне середовище для Вашої дитини. Виховуйте у 

них навички культури безпечної поведінки, демонструючи на власному 

прикладі обережність у поводженні з вогнем, газом, водою, побутовою 

хімією, ліками, транспортом, у спілкуванні один з одним. Виділіть 

декілька хвилин на відверту розмову з дітьми.  

Пам'ятайте, ці хвилини вимірюватимуться ціною життя. А щоб 

неждана мить не стала початком великої біди - потрібно давати дітям 

чіткі знання і вміння, як діяти в тій чи іншій ситуації.  

Пам'ятайте, що життя наших дітей залежить тільки від нас 

самих!  



  

Безпека учасників дорожнього руху. 

Світловідбиваючі елементи 
      Безпека учасників дорожнього руху – поняття, важливість якого 

не можна перебільшити, тим паче, якщо мова іде про дітей. 

      В наш час діти стали дуже активні. Тому з’являється гостра 

необхідність у проведенні заходів з профілактики ДТП. 

      Статистика свідчить, що в Україні щоденно трапляється 

чотири дорожньо-транспортні пригоди за участі найменших учасників 

дорожнього руху, в яких три дитини травмується. Та найгірше, що 

мають місце пригоди, де діти гинуть під колесами автомобілів. 

      Серед основних причин, за яких діти ставали учасниками ДТП – 

раптовий вихід на проїзну частину дороги та перехід вулиці у 

невстановленому місці. Найбільше таких пригод стається саме в умовах 

недостатньої видимості, коли водій немає достатньо часу для 

реагування на такі ситуації. 

      У вирішенні забезпечення безпеки дітей на дорогах допоможе 

яскравий світловідбивач – наліпка, браслет чи підвіска, які відбивають 

світло фар автомобілів, що рухаються. 

      Завдяки унікальним властивостям матеріалів, з яких 

виробляється світловідбивач, його застосування дозволяє суттєво, в 6-8 

разів зменшити рівень травматизму та загибелі пішоходів на дорогах. 

      Світловідбивач на одязі – на сьогоднішній день реальний спосіб 

вберегти дитину від травм на неосвітленій дорозі. Коли фари 

автомобіля «вихвачують», нехай навіть маленький, світловідбивач, 

водій здалеку бачить яскраву світлову точку. Тому шанси, що 

велосипедист чи пішохід будуть помічені, збільшуються в багато разів. 

      Наприклад, якщо в автомобілі ввімкнено ближнє світло фар, то 

звичайного пішохода водій побачить на відстані 25-40 метрів, що 

недостатньо для миттєвого реагування. А використання 

світловідбиваючого елемента збільшує цю цифру до 400 метрів! 

Маленька підвіска на мотузці чи значок на булавці кріпляться на одязі, 

наклейки – на велосипеді, самокаті, рюкзаку, сумці. 

      З метою підвищення рівня безпеки школярів на дорогах країни 

підприємство «Скіф лтд» спільно з МВС України просить долучитися 

до соціального проекту-акції «ПОМІТНИЙ ШКОЛЯР» та пропонує свої 

послуги у виготовленні світловідбивачів. 

 

Автодорожний та залізничний транспорт травматизм 
Найтяжчими і з найбільшим відсотком смертності є 

автодорожні травми. Головними їх причинами є бездоглядність дітей 

на вулиці, незнання правил дорожнього руху. На вулиці, у транспорті 

разом з дітьми обов’язково мають бути дорослі, пояснювати їм правила 

поведінки, переходу через вулицю тощо. 



 

ПОПЕРЕДЖЕННЯ ДОРОЖНЬО-ТРАНСПОРТНОГО ТРАВМАТИЗМУ 

СЕРЕД ДІТЕЙ 

Швидке збільшення інтенсивності руху висуває серйозне завдання 

– забезпечення безпеки руху пішоходів. У попередженні дорожньо-

транспортного травматизму важливу роль відіграє робота дорослих з 

роз’яснення дітям правил дорожнього руху і прищеплення навичок 

дисциплінованості на вулицях і дорогах. Щоб не допустити лиха на 

дорозі, вам необхідно: 
 не подавати дітям негативного прикладу, порушуючи правила 

дорожнього руху; 
 не чіплятися на підніжку транспорту і не стрибати на ходу, щоб своїм 

прикладом не заохотити дітей; 
 вчити переходити вулицю на зелене світло світлофора, користуватись 

підземним переходом; 
 на власному прикладі вчити користуватись нерегульованим пішохідним 

переходом; 
 при перетині вулиці нерегульованим пішохідним переходом радити 

дітям йти в загальній масі пішоходів, бо дитина сама ще не завжди 

здатна оцінити дорожню ситуацію; 
 не дозволяти дітям з’являтися зненацька перед транспортними 

засобами; 
 вчити дітей правильно обходити транспорт на зупинках (трамвай – 

спереду, тролейбус, автомобіль та автобус – позаду); 
 не дозволяти дітям самостійно користуватися громадським 

транспортом; 
 не допускати ігор дітей на проїжджій частині дороги; 
 не дозволяти дітям грати з м’ячем, кататися не велосипеді, роликах на 

проїжджій частині дороги та поблизу від неї. 

Телефон виклику поліції – «102». 

 

Шановні батьки! 

Ваші діти повинні дотримуватись правил безпеки 

життєдіяльності і пам’ятати: 
 про правила дорожнього руху; 
 про правила пожежної безпеки; 
 про безпечне поводження з піротехнічними виробами; 
 про безпечне поводження з електропобутовими і газовими приладами; 
 про безпечне поводження біля відкритих водойм і на воді; 
 про шкідливість алкоголю, паління та вживання наркотичних і 

психотропних речовин; 



 про безпеку перебування в місцях можливих обвалів (яри, кар’єри, 

глинища); 
 про небезпеку укусів диких та свійських тварин; 
 про правила поведінки в громадських місцях; 
 про обережність на залізниці; 
 про необхідність слухатися батьків, учителів, вихователів і виконувати 

їхні розпорядження; 
 про дотримування правил безпечної поведінки під час грози; 
 про правила безпеки під час проведення екскурсій, походів, культпоходів. 

Дітям категорично забороняється: 
 розпалювати вогнища біля будівель в населених пунктах, у лісах і 

лісосмугах (особливо хвойних), поблизу полів хлібних злаків; 
 бавитися сірниками; 
 вживати в їжу гриби і невідомі ягоди; 
 брати в руки отрутохімікати; 
 гратися гострими і небезпечними предметами; 
 проводити дитячі ігри і розваги поблизу повітряних ліній 

електропередач; 
 користуватися вогнепальною зброєю (самопалами); 
 бавитися на об’єктах будівництва, дахах багатоповерхівок; 
 наближатися ближче, ніж на 8 м до обірваного електричного дроту; 
 переходити проїжджу частину, не впевнившись в повній безпеці; 
 кататися на велосипедах ( скутерах) на проїжджій частині; 
 йти на контакт з незнайомцями; 
 бавитися з тваринами( собаками, котами тощо), навіть свійськими; 
 самостійно, без нагляду дорослих, користуватися електричними та 

газовими приладами; 
 знаходитись біля водойм і на воді без нагляду дорослих. 

Виховуйте у дітей навички культури безпечної поведінки, 

демонструючи на власному прикладі. Закликаємо вас та ваших дітей 

завжди пам`ятати елементарні правила безпеки: 
 Гуляти й гратися можна в місцях, які призначені для цього. 
 Небезпечними для ігор можуть бути сходи, підвали, горища, будівельні 

майданчики, ліфти. 
 Під час ігор у небезпечних місцях можна одержати травми й каліцтва 

різного ступеня тяжкості. 
 Під час ігор не варто демонструвати свою хоробрість одноліткам, 

стрибаючи з великої висоти, пірнаючи з крутих схилів на велику 

глибину, здираючись якнайвище на дерева. 
 Слід дотримуватися правил пожежної безпеки. 
 Не можна брати до рук незнайомі предмети, кидати їх у вогонь, 

гратися ними. Найкраще повідомити про місце їхнього знаходження 

дорослим. 
 Під час відпочинку на узбережжі слід обов’язково дотримуватися 

правил поведінки на воді й поблизу неї. 



 Одяг та взуття для відпочинку слід вибирати згідно із сезоном. 
 Після контакту зі свійськими тваринами слід добре вимити руки з 

милом. 

Увага! Вибухонебезпечні предмети! 
 До виявлених вибухонебезпечних предметів ні в якому разі не можна 

доторкатись, перекладати, розряджати, ударяти, зберігати. 
 Забороняється використовувати заряди для розведення вогню. 
 Не можна їх збирати і здавати в металобрухт. 
 Знайшовши вибухонебезпечні предмети, потрібно терміново 

повідомити в міліцію, школу, військомат. 

Вогнепальна зброя – не забава! 

Правильно і безпечно знешкодити вибухонебезпечні предмети 

здатні лише досвідчені фахівці. Ні в якому разі не намагайтеся робити 

це самі, адже це може призвести до трагічних наслідків. 

 

ПОПЕРЕДЖЕННЯ ПОЖЕЖІ ВІД ПУСТОЩІВ ТА 

НЕОБЕРЕЖНОГО ПОВОДЖЕННЯ З ВОГНЕМ 
Щоб не допустити пожежі необхідно виконувати 

наступні правила пожежної безпеки: 
 зберігати сірники в місцях, недоступних дітям; 
 не дозволяти дітям розводити багаття; 
 не дозволяти самостійно вмикати електронагрівальні прилади; 
 не дозволяти користуватися газовими приладами; 
 не допускати перегляд телепередач, користування комп’ютером за 

відсутності дорослих; 
 не вмикати електроприлади з пошкодженим дротом чи 

струмоприймачем; 
 не нагрівати лаки та фарби на відкритому вогні; 
 не заставляти шляхи евакуації (лоджії, балкони, коридори); 
 не зберігати в коридорах легкозаймисті речовини (бензин, мастила, 

ацетон); 
 не сушити речі над газовою плитою; 
 не влаштовувати піротехнічні заходи з балкону та поряд з будівлею. 

Шановні батьки! Ставтеся негативно до дитячих ігор з вогнем! 

Роз’яснюйте, що їхні пустощі з вогнем можуть спричинити пожежу, 

загибель у вогні майна, та людей! 

Шановні батьки! Своїм прикладом навчайте дітей суворому 

виконанню протипожежних вимог. Пам’ятайте, що приклад старших 

є для дітей кращим методом виховання. 

При виникненні пожежі негайно викликайте 

пожежну охорону за телефоном «101». 

 



ПРОФІЛАКТИКИ ІНФЕКЦІЙНИХ ТА КИШКОВИХ 

ЗАХВОРЮВАНЬ ДІТЕЙ 

Щоб захистити дитину від отруєнь, кишкових та інфекційних 

хвороб необхідно дотримуватись наступних санітарно-гігієнічних 

правил: 
 утримувати дитину в чистоті; 
 мити руки після повернення додому з вулиці, після туалету, перед їжею; 
 овочі та фрукти мити під проточною водою та ошпарювати окропом; 
 пити тільки переварену або бутильовану воду; 
 у жодному випадку не годувати дитину грибами, сушеною чи в’яленою 

рибою, а також м’ясними, рибними та молочними стравами, які 

зберігалися неналежним чином або мають прострочений термін 

вживання; 
 не годувати дитину на вулиці (навіть фруктами чи цукерками); 
 не годувати дитину продуктами, що придбані у вуличних торгівців; 
 під час поширення інфекцій якомога рідше перебувати з дитиною в 

публічних місцях; 
 уникати контакту з людьми з підозрою на інфекційні захворювання; 
 при підозрі на захворювання негайно викликати лікаря та сповістити 

медичну сестру навчального закладу; 
 не займатися самолікуванням. 

Швидка медична допомога – «103». 



 

 

 



 

Поводження з підозрілими предметами 

При виявленні підозрілих предметів, ЗАБОРОНЕНО: 
 наближатися до них; 

 пересувати їх або брати до рук; 
 кидати їх чи завдавати удари; 

 розпалювати поряд багаття та кидати туди предмети; 
 приносити їх до приміщення школи, у клас чи додому. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ЯК ЗАБЕЗПЕЧИТИ БЕЗПЕКУ ДІТЕЙ У МЕРЕЖІ 

ІНТЕРНЕТ 

Пропонуємо декілька рекомендацій, які слід взяти до уваги: 

- розміщуйте комп’ютери з Internet-з’єднанням поза межами кімнати 

вашої дитини; 

- поговоріть зі своїми дітьми про друзів, з яким вони спілкуються в он-

лайні, довідайтесь як вони проводять дозвілля і чим захоплюються; 

- цікавтесь, які веб сайти вони відвідують та з ким розмовляють; 

- вивчіть програми, які фільтрують отримання інформації з мережі 

Інтернет, наприклад, Батьківський контроль в Windows*; 

- наполягайте на тому, щоб ваші діти ніколи не погоджувалися 

зустрічатися зі своїм он-лайновим другом без вашого відома; 

- навчіть своїх дітей ніколи не надавати особисту інформацію про себе 

та свою родину електронною поштою та в різних реєстраційних 

формах, які пропонуються власниками сайтів; 

- контролюйте інформацію, яку завантажує дитина (фільми, музику, 

ігри, тощо); 

- цікавтесь, чи не відвідують діти сайти з агресивним змістом; 

- навчіть своїх дітей відповідальному та етичному поводженню в он-

лайні. Вони не повинні використовувати Інтернет мережу для 

розповсюдження пліток, погроз іншим та хуліганських дій; 

- переконайтеся, що діти консультуються з Вами, щодо будь-яких 

фінансових операції, здійснюючи замовлення, купівлю або продаж через 

Інтернет мережу; 

- інформуйте дітей стосовно потенційного ризику під час їх участі у 

будь-яких іграх та розвагах; 

- розмовляйте зі своєю дитиною як з рівним партнером, демонструючи 

свою турботу про суспільну мораль. 

Використовуючи ці рекомендації, Ви маєте нагоду максимально 

захистити дитину від негативного впливу всесвітньої мережі 

Інтернет. 

 Але пам’ятайте, Інтернет – це не тільки осередок розпусти та 

жорстокості, але й найбагатша в світі бібліотека знань, розваг, 

спілкування та інших корисних речей. Ви повинні навчити свою дитину 

правильно користуватися цим невичерпним джерелом інформації. 

Та найголовніше, дитина повинна розуміти, що Ви не позбавляєте 

її вільного доступу до комп’ютера, а, насамперед, оберігаєте. Дитина 

повинна Вам довіряти. 

 


